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ALLOCUTION DU PRESIDENT DE LA LIGUE REGIONALE 

GRAND EST DE BASKETBALL : René KIRSCH 

 
 
Une fois n’est pas coutume, j’interviens avant l’ouverture officielle de l’assemblée générale. 
Le chèche que je porte devrait vous mettre sur la voie. 
Il y a quelques semaines, une vice-présidente de la fédération, au passé glorieux en équipe 
de France,  poussait un cri d’alarme ; en tant qu’animatrice sportive, elle disait ne plus 
pouvoir intervenir en sécurité en club, en raison des incivilités et violences qui s’y 
perpétraient. Le président fédéral JP SIUTAT a aussitôt réagi et demandait à la Direction des 
Affaires Juridiques et Institutionnelles de prendre les mesures nécessaires. 
De plus, des actions préventives et répressives devront être prises tout au long de la saison à 
venir afin d’arriver aux Jeux Olympiques de Paris avec une situation assainie et exemplaire. 
 
La Ligue Régionale Grand Est de Basketball, également touchée épisodiquement par ce 
phénomène, s’associe à la FFBB et s’engage dans la lutte contre les violences et les 
incivilités sur le terrain et également autour des terrains.  Nous souhaitons vous faire 
partager ces valeurs qui sont les nôtres : Solidarité, Intégration et Fair-Play.  Malgré les 
enjeux sportifs importants lors des rencontres, nous souhaitons que le public ainsi que 
toutes les actrices et tous les acteurs aient un comportement respectueux et tolérant. 
Engageons-nous à accepter les décisions, les différences de chacun  et les erreurs de tous. 
Plutôt qu’insupportables, soyons supporters. 
Merci de faire vôtre ce message. 
 
La parole est à M. Laurent REMILLON, président du basket club de COURTISOLS 
 
 
Mesdames, Messieurs, Chers Amis, 
 
En ouverture de cette Assemblée Générale, il me revient de vous demander d’honorer nos 
chers disparus qui, animés en ce bas monde par le même esprit sportif, nous ont quittés 
pour un monde que je leur souhaite meilleur. J’aurai une pensée toute particulière pour 
Gérard WITTMANN membre du Conseil d’honneur de la ligue, et ancien président du Comité 
du Bas-Rhin où, durant deux mandats, il a développé les actions en faveur des licenciés, 
notamment les plus jeunes, avec la percée du mini-basket, aux côtés de Francis Jordane, 
conseiller technique.  
 
Merci. 
 
 
L’assemblée générale clôture la saison et je vous remercie très chaleureusement d’avoir pris 
sur votre temps et nous rejoindre, pour certains venus de loin, en terre de Champagne. Nous 
avons voulu tenir notre assemblée à COURTISOLS, en ce lieu simple, pour nous rappeler à la 
ruralité et à ses difficultés de fonctionnement.   
 
Nous avons le plaisir d’accueillir parmi nous, de les saluer chaleureusement et de les 
remercier pour leur présence : 
 
 



2 

 

 
 

✓ Madame Milène ADNET,  Maire de COURTISOLS,  
✓ Monsieur Pierre DEPETRIS, vice-président de la Fédération Française de Basketball, 

représentant M. Jean-Pierre SIUTAT 
✓ Messieurs les Présidents des Comités Départementaux du Grand Est de Basketball 

(vœu de prompt rétablissement à Jacques Domont du 1052) 
✓ Monsieur Laurent REMILLON , président du Club de Basket de COURTISOLS 
✓ Mesdames et Messieurs les membres du Conseil d’Honneur  
✓ Monsieur Laurent HANTZ, Directeur Technique Régional   
✓ Monsieur Abdel LOUCIF, CTS 
✓ Madame, Monsieur les journalistes de la presse régionale   
✓ Mesdames et Messieurs les salariés de la ligue GES 

 
Je voudrai excuser  
- Monsieur Jean ROTTNER, président du Conseil Régional 

-  Monsieur le député Charles de COURSON 
- Monsieur Jean-Marc HAAS BECKER, président du CROS Grand Est  
- M. Roland BLIEKAST président du Conseil d’Honneur, actuellement souffrant 

 
Tout d’abord permettez-moi de remercier Mme la Maire, Milène ADNET pour la mise à 
disposition de la  salle municipale « Chaboudé ».   
Dire toute ma gratitude à M. Laurent REMILLON, président du club organisateur de notre 
assemblée générale ainsi qu’à son équipe dirigée par Jean Claude COPREAU qui travaillent 
d’arrachepied depuis deux jours à l’installation de l’AG.  
 
Une saison vient de se terminer, une autre commence, certes avec des Jeux Olympiques qui 
approchent à grand pas… Paris 2024, c’est demain !  
Mais quelle saison…celle de tous les espoirs puisque nos équipements ont vu le retour de 
nos licenciés, nos compétitions sont allées à leur terme, les titres ont été décernés avec leur 
lot de montées et descentes, et  les trophées remis.   
 
Cette saison 2021/2022 est aboutie puisque nous avons retrouvé les statistiques du nombre 
de licenciés d’il y a trois ans à savoir : 

- 40118 licenciés (contre 40147) répartis dans 317 clubs on y rajoute 9895 hors clubs 
(OBE, santé etc.), soit un total de 50013 licenciés, classant ainsi la ligue du Grand Est 
en 5ème position sur l’échiquier national. 

Merci à vous tous pour votre investissement, ces chiffres vous reviennent. 
Pour autant, nos licenciés étant revenus, en est-il de même pour nos bénévoles et nos 
encadrants ?  
A ce sujet, nous avons été à l’écoute des clubs et nous faciliteront l’encadrement des jeunes 
engagés en championnat régional, au travers du statut de l’entraîneur et de la mise en 
œuvre du Diplôme d’Entraîneur Territorial de Basketball. Abdel LOUCIF, notre CTS plus 
spécialement chargé de la formation des cadres, vous en présentera les contours par  
ailleurs exposés avant-hier par l’Institut Régional de Formation lors d’un webinaire.  
 
Pour ne pas empiéter sur l’intervention du secrétaire général Thierry BILICHTIN qui vous 
dressera le rapport moral, l’activité des commissions vous étant relatée par leur président 
respectif, après le préambule présenté par nos vice-présidents.  
Je souhaite évoquer avec vous : 
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Le PSF 
Cette saison nos experts et instructeurs, soit dix bénévoles, ont traité les 36 demandes 
émises par les clubs du Grand Est ; ce nombre est stable par rapport à l’année passée. L’aide 
financière apportée par l’ANS (Agence Nationale du Sport) contribuera en partie au 
financement des projets ou réalisations déjà effectuées. Mes remerciements appuyés vont 
aux bénévoles pour leur disponibilité dans le traitement des dossiers.  
 
Championnats  
Nos félicitations vont aux clubs de  

- SLUC Nancy qui retrouve la Betclic 
- Furdenheim dont les seniors masculins accèdent en NM2 
- Les accédants en championnat de France vous seront présentés par le secrétaire 

général. 
Par ailleurs nos équipes du Haut Niveau ont obtenu des résultats très honorables, je voudrai 
citer en féminines les Flammes Carolo de Charleville-Mézières, Champagne Basket Féminin 
et  la SIG qui évoluent en LF2, ces dernières sont passées tout près de la Ligue Féminine. En 
masculins, il me revient de souligner le beau parcours de la SIG qui a brillé sur tous les 
tableaux, l’Alliance Gries et Souffelweyersheim qui termine en haut de tableau en Pro B,  en 
NM1 Mulhouse tutoie la Pro B, Kaysersberg se maintient alors que Golbey Epinal est relégué. 
En championnat de France je souligne le beau parcours de Geispolsheim en NF1, de Metz BC 
en NM2. 
Je m’autorise à adresser des félicitations aux clubs champardennais, pour leurs 
performances réalisées, notamment Récy Saint Martin le local de l’étape qui a frôlé 
l’accession en NM1 ; je regrette la relégation du CCRB en Pro B. 
Un satisfecit tout particulier est adressé à l’Etoile de Charleville-Mézières qui voit un de ses 
jeunes licenciés, Noé  JACHIMOWSKI, vainqueur de la finale nationale du challenge 
benjamins disputée à Paris. Il fait le bonheur de sa petite sœur et de ses parents qui 
l’accompagneront en décembre pour assister à une rencontre de NBA en décembre. 
 
Dans la rubrique championnat de France Elite jeunes, nous nous félicitons d’avoir pu accéder 
cette année à toutes les demandes d’engagement proposées par la fédération. Nous leur 
souhaitons bon vent. Le CTS Laurent HANTZ, plus particulièrement en charge des sélections 
vous entretiendra sur le sujet et ses conséquences sur les polistes.   
 
Les résultats du championnat régional vous seront communiqués par les présidents des 
commissions sportives régionales. Ils vous présenteront également les formules de 
championnats ; le projet de réforme a été présenté lors de deux réunions en présentiel à 
SAINT DIZIER pour les clubs lorrains et champardennais et à WESTHOUSE pour les clubs 
alsaciens. Pour coller au plus près des souhaits de nos praticiens, vous constaterez qu’un 
effort particulier a été fait pour limiter les déplacements et maintenir des poules 
géographiques par secteur : alsacien, champardennais et lorrain.  
 
Les Finances 
En amont du rapport du trésorier, je vous informe que la ligue Grand Est de Basketball 
n’augmentera pas ses tarifs de licence cette saison. 
 
 
L’arbitrage 
Je ne vous cacherai pas que la situation n’a guère évolué et que la ligue est toujours en 
difficulté pour couvrir certaines rencontres sur nos territoires ; je laisserai la CRO présenter 
ses travaux.  



4 

 

Nous ne sommes pas les seuls à faire ce constat au national, loin s’en faut. Pour tenter 
d’apporter des solutions le président fédéral a chargé la CFO (Commission de Formation des 
Officiels) d’y travailler ; c’est ainsi qu’elle a présenté et fait valider « le Pacte tous engagés » 
qui remplace la charte des officiels. Vous sachant accroc à l’eFFBB, vous vous êtes 
certainement approprié le concept.   
La ligue a donc décidé de mettre en œuvre, dès la saison à venir, les dispositions de ce Pacte, 
dont l’objectif principal est la reconquête d’arbitres par la formation. A cette fin, nous avons  
décidé de mettre en application le droit à la formation et un fond de développement de 
l’arbitrage : 

- Le droit à la formation : comme cela se fait déjà dans trois de nos comités, la ligue 
souhaite faire partager les frais de formation à TOUS les clubs et n’ont pas aux seuls 
clubs qui font l’effort d’envoyer des candidats. La formation sera gratuite pour les 
arbitres en formation initiale et revalidation ; en contrepartie, chaque club paiera un 
montant unique par équipe engagée, quel que soit le nombre d’arbitres qu’il envoie 
en formation. Ce montant a été plafonné par la fédération à 125€. Au regard des 
dépenses de formation des arbitres générées la saison passée et du nombre de clubs, 
nous avons fixé le montant à 75€ par équipe engagée en championnat régional pour 
la saison 2022/23       

- Le fond de développement de l’arbitrage : ce fonds dédié, imposé par la fédération 
est destiné aux seuls arbitres et fléché en tant que tel ( exemples : challenge de 
l’arbitrage, financement d’un poste de salarié dédié à la formation des arbitres, 
nouvelles formations etc.). Le montant pour abonder ce fond est de 10€ par équipe 
jeunes et de 15€ par équipe seniors.  

Notre trésorier Christian reviendra sur les chiffres lors de son intervention.    
Nous profitons de la présence de Pierre DEPETRIS qui ne manquera pas de compléter le 
propos. 
 
 
Le basket au féminin  
Cette partie est en constante recherche dévolution et de reconnaissante envers les femmes 
qui s’investissent. C’est ainsi que le Trophée Femmes sur les Terrains décerné par la FFBB 
depuis quelques années, a encore connu un nombre important de dossiers déposés par les 
clubs, comités et la ligue du Grand Est. Ont été nominées deux dames du Grand Est, toutes 
deux licenciées dans le comité des Vosges : Marine DUVAL, ici présente, et Sophie 
WEINACHTER. Nous leur adressons nos vives félicitations.   
 
Parmi les multiples labels décernés par la fédération ou la ligue,  c’est un club du Grand Est 
qui se voit décerner le label FFBB citoyen 3 étoiles, coup de cœur de la MAIF ; je veux citer le 
Basket Club de BERRWILLER STAFELFELDEN  
 
Je ne puis occulter l’énorme travail généré par l’IRFBB, en charge de toutes les formations 
de la ligue, avec un effectif amoindri temporairement, mais qui sera remplumé rapidement.    
 
Je ne citerai pas le travail de toutes les commissions, j’en laisse le soin à notre secrétaire 
général ; je soulignerai cependant que certaines manquent de bras ; n’hésitez pas, venez 
vers nous, vous serez les bienvenus. 
L’équipe de salariés autour de leur directeur Thierry PONS, aidés par nos deux CTS,  font tout 
leur possible pour répondre à vos sollicitations. 
 
Je tiens à remercier tous les membres du comité directeur, les membres des commissions 
qui œuvrent à nos côtés, ainsi que le président de la commission de discipline et son équipe ; 



5 

 

remercier tout particulièrement le directeur territorial, et tous les salariés, sans oublier nos 
deux CTS et toutes les familles du Basket : dirigeants, techniciens, officiels, joueurs, les 
bénévoles, vous tous ici présents et plus globalement l’ensemble des licenciés du Grand Est 
qui œuvrent dans et pour notre discipline.  
 
Nos objectifs restent la performance, la solidarité, l’intégration avec la mise en œuvre : 
 

✓ Du vivre ensemble avec le basket 3x3 qui peine à démarrer  
 

✓ Intéresser nos licenciées féminines à prendre davantage de responsabilités dans nos 
structures, que ce soit dans le domaine technique, arbitral ou de direction. La 
commission Basket Féminin y tiendra la main  
 

✓ La lutte contre les incivilités et les violences 
 

✓ Développer le nombre et le niveau de nos officiels arbitres et OTM et statisticiens 
 

✓ Développer notre communication 
 
 

Cependant, quel que soient les objectifs que nous nous fixons, nous ne pourrons les 
atteindre sans votre contribution. Le travail de base commence dans les clubs et s’y poursuit 
avec notre aide. Il nous faut des clubs « locomotives du Haut Niveau », mais surtout la masse 
de tous les autres niveaux pour les alimenter.   
 
Enfin, il me faut vous rappeler l’existence des JIG, Joueur d’Intérêt Général. Avec la 
professionnalisation, le contrat JIG est l’avenir de notre discipline et pour l’heure, la 
fédération de basket est la seule a avoir proposé ce type de contrat. Ce joueur ou joueuse, si 
vous lui faites suivre la formation (pour cette saison, les dates et lieux seront communiqués 
sous peu) il vous apportera un retour sur investissement par le biais des Missions d’Intérêt 
Général que vous lui demanderez d’effectuer. 
 
 Avant de conclure, Il me reste à réitérer mes remerciements à Mme la Maire, et à Pierre 
DEPETRIS vice-président de la FFBB pour leur présence, preuve de leur soutien pour le travail 
effectué, mais aussi pour celui à venir. 
 
Il me reste à vous et nous souhaiter une bonne assemblée générale et vous remercier pour 
votre attentive et aimable écoute.  
 

VIVE LE BASKET DU GRAND EST 
 
 
 
 
         Le Président, 

René KIRSCH 


